

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



ВЕСТНИК

Издание администрации и профсоюзных организаций МГУЛ
Газета издается с 1956 г.

№ 6 (1976)

Понедельник 5 мая 2014 г.

• МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСА •

Дорогие наши ветераны! Уважаемые сотрудники и студенты!

9 мая мы отметим 69-ю годовщину со дня окончания Великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.

День Победы – это воистину всенародный праздник. Это день торжества непокоренного духа нашего народа. На защиту священных рубежей Родины встала вся наша страна. Война велась не только на фронте – бедами и лишениями, похоронными извещениями и горькими страданиями она вошла в каждый дом, в каждую семью. На полях тех сражений было заложено великое братство народов Советского Союза.

И глубоко символично, что в эти дни все мы отмечаем 70-ю годовщину освобождения от фашизма Крыма и Севастополя, чье воссоединение с Россией стало знаковым событием уже современной истории.

Наши воины защищали не только свое Отечество, свои семьи и дома – они защищали весь мир от нависшей над ним смертельной угрозы. Народы мира помнят, кому они обязаны своим спасением от фашистского рабства.

Наша общая Победа была завоевана ценой огромных жертв и усилий. Она ковалась не только доблестным рат-

ным подвигом военачальников и воинов, защищавших Родину с оружием в руках, но и подвигом тех, кто под пулями и снарядами выносил раненых с поля боя и выхаживал их во фронтовых и тыловых госпиталях; кто, круглые сутки, работая на заводах, приближал победу своим трудом, кто возделывал опаленную войной землю.

Прида домой с фронта, именно они – Солдаты Великой Победы – возрождали из пепла страну. Именно им обязан своим восстановлению на митинской земле и наш университет, по праву гордящийся своей 95-летней историей.

Мы будем вечно помнить Великий Подвиг, совершенный нашими отцами и дедами. Новые поколения, каждый из нас, обязаны свято хранить завещанное нам братство, скрепленное кровью, пролитой на полях сражений Великой Отечественной. Память о беспримерном героизме и стойкости живет в наших сердцах. Мы низко склоняем головы перед памятью павших в той великой битве.

В этот день с особым чувством и трепетом мы обращаемся к тем, кто жил и сражался в те огненные годы.

Дорогие наши ветераны! Вами восхищалась весь мир. В послевоенные годы именно вашими руками создавался Московский лесотехнический институт, закладывалась его



научная слава. Желаем вам долгих лет жизни, чтобы, пре-
бывая в крепости сил и добра здравии, радовать своих
близких и всех нас, с благодарностью и восхищением почи-
тающих ваши труды и подвиги.

С праздником, дорогие друзья!

Ректор МГУЛеса В.Г. САНАЕВ.

ВЕХИ

ПОДВИГ. ПОБЕДА. ПАМЯТЬ

Для нашей Родины всегда будет святым день 9 Мая. Всегда люди мысленно будут возвращаться к маю 1945 года. В те весенние дни был закончен великий путь, отмеченный многими жертвами. И наш человеческий долг, поздравляя друг друга с Днём Победы, всегда помнить о тех, кто пал на войне.

Празднуя Победу, мы всегда будем вспоминать, какие качества нашего народа помогли одолеть врага. Терпение. Мужество. Величайшая стойкость. Любовь к Отечеству. Пусть эти проверенные огнем войны качества всегда нам сопутствуют. И всегда победа будет за нами.

22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз. Началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 1418 дней и ночей.

К войне с Советским Союзом Германия готовилась долго и основательно. Прежде всего, была создана мощная экономическая база агрессии, которая расширялась и укреплялась за счет использования людских и материальных ресурсов побежденных и присоединившихся к агрессивному блоку государств. К лету 1941 года гитлеровцы оккупировали 12 европейских стран, установив господство над их экономикой, которая стала работать на нужды вермахта. Если говорить о соотношении военной экономики Германии и СССР, то оно было 3:1 в пользу агрессора.

Опираясь на огромный экономический и военный потенциал, фашистская Германия предполагали молниеносную войну – blitzkrieg, – которая должна занять не более 3-4 месяцев. Гитлерставил задачи: ликвидация Советского Союза как государства; массовое уничтожение советских людей и превращение остальных в рабов; захват богатства нашей страны. «Нам недостаточно просто разбить русскую армию и захватить Москву, Ленинград, Кавказ, – говорил Гитлер на одном из совещаний с ведущими военачаль-

никами, – мы должны стереть с лица земли эту страну и уничтожить этот народ.»

Девизом нашего народа с первого дня войны стали слова: «Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами! Все для фронта – все для победы!»

Эта победа пришла 9 мая 1945 года. День, ставший святым для народа с колоссальной военной машиной Германии, поднявшей под себя всю Западную Европу, увенчались нашей Победой, Победой Советского народа. К Победе наш народ, Красная Армия шли долго, ее нам не подарили, мы ее завоевали. Не было тогда боев и труда местного значения. Была Великая земля российская, которую надо было защищать, отстоять на всех рубежах – и на линии фронта, и в цеху завода, и на хлебном поле. Этот подвиг совершил наш солдат, наш мирный труженик. Этот подвиг совершил наш народ! Мы говорим: «Это наша Победа!»

На Западе фальсификаторы истории много говорят и пишут о принижении роли Советского Союза и Красной



Армии в
достиже-
нии Побе-
ды над фа-
шистской Герма-
нией, искают содержание и смысл войны, оскорбляют память павших на полях сражений и на трудовом фронте.

Как только стало известно о нападении Германии на СССР, Черчилль выступил по радио, выразив поддержку правительства и народа Великобритании Советскому Союзу. Он сказал, что Великобритания окажет России и русскому народу всю помощь, какую сможет. 23 июня 1941 года правительство США заявило, что любая борьба против гитлеризма, независимо от ее происхождения, ускоряет конец нынешних гитлеровских руководителей, что гитлеровская армия сегодня – главная опасность для американцев.

В августе 1941 года был принят документ, получивший название Атлантическая хартия. В силу вступил ленд-лиз – система передачи США взаймы или в аренду вооружения, боеприпасов, стратегического сырья, продовольствия. Идею ленд-лиза выдвинул и осуществил президент США Ф. Рузвельт.

Министр культуры России Владимир Мединский в своем книге разоблачил мифотворцов. Он очень убедительно, ярко и образно раскрывает истинные механизмы нашей Победы.

Целую главу «Неприлизанный ленд-лиз» В. Мединский посвятил опровержению раздутого мифа об огромной помощи союзников. Вклад ленд-лиза в экономику СССР оказался всего 4 %. Исследователи отмечают, что в самый тяжелый период войны, до конца 1941 года, в СССР пришло помоини по ленд-лизу из США на ничтожную сумму – 545 тыс. долларов.

(Окончание на 2-й стр.)



ВЕХИ

ПОДВИГ. ПОБЕДА. ПАМЯТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Хотя в 1944 году общая помощь Штатов странам антигитлеровской коалиции достигла в десятном выражении 741 миллиона, нам в самое тяжёлое время из этого потока досталось менее 0,1 %. А чем помогла нам Англия, когда немецкие танковые армии стояли почти у границы нынешнего МКАД в Химкинском лесу? Теми же «менее поль целых одной десятой процента»?

Первые поставки по ленд-лизу зимой 1941-1942 гг. дошли до СССР очень поздно. В эти критические месяцы советские люди, и только они одни, оказывали сопротивление германскому агрессору на собственной земле. Своими собственными средствами, не получая какой-либо заметной помощи со стороны западных демократий. Основное количество вооружения и других материалов было получено Советским Союзом в 1944-1945 гг. после коренного перелома в ходе войны. Сам Эдвард Стеттиниус, непосредственно отвечающий за программу ленд-лиза в США, признался в своих мемуарах: «В целом объем поставленных нами военных материалов не слишком велик». Да и то старались подсунуть устаревшие модели самолетов и танков, по тактико-техническим характеристикам уступающих фашистским аналогам. На встрече с лидером республиканской партии США в сентябре 1942 года Сталин вынужден был прямо заявить: «Почему английское и американское правительства снабжают Советский Союз некачественными материалами? Советские люди знают, что и американцы и англичане имеют самолеты, равные или даже лучшие по качеству, чем немецкие машины, но не непонятным причинам некоторые из этих самолетов не поставляются в Советский Союз».

Руководство Советского Союза постоянно обманывали и с датой открытия Второго фронта. Черчилль, обещавший открыть Второй фронт в Европе сначала в конце 1941 года, а затем в мае 1942 года, попросту лгал. Немцам, видимо, было известно об этом: они спокойно перебросили свои войска на Восточный фронт, и советское наступление захлебнулось в крови.

Рузвельт лично обещал Молотову, что откроет Второй фронт осенью 1942 года. И тоже обманул. Черчилль обещал и обманывал раз за разом, год за годом. Было очевидно, что эта «сладкая парочка» не вступит в войну, пока СССР не растратит все силы. Но в результате союзников пришлось в экстренном порядке «спасать Европу от красных орд».

После освобождения территории СССР Советская Армия продолжила свою освободительную миссию, в результате которой помогла ряду стран Европы сброс-

сить фашистское иго и восстановить свою государственность.

Боевые успехи нашей армии показали, что Советский Союз способен сам завершить разгром Германии и полностью освободить народы Европы от гитлеровского ига. Именно это и заставило правящие круги США и Англии отказаться от политики дальнейшего оттягивания сроков открытия Второго фронта в Европе. С открытием Второго фронта положение фашистской Германии ухудшилось. Но и тогда главным фронтом продолжал оставаться советско-германский фронт.

В апреле-мае Советская Армия провела грандиозную по размаху Берлинскую операцию 1945 года и разгромила берлинскую группировку немецко-фашистских войск.

Но почему союзники признают победу 8 мая, а мы в России отмечаем День Победы 9 мая? Оказывается, для этого разнобоя в датировке была весьма серьезная причина. Союзники у нас пытались «одолжить» победу.

6 мая главнокомандующий силами союзников Дуайт Эйзенхауэр пригласил генерала И.А. Суслопарова в свою резиденцию в Реймсе на северо-востоке Франции. Будущий президент США рассказал, что к нему прибыл гитлеровский генерал Йодль с предложением капитулировать перед англо-американскими войсками. После чего — вместе воевать против СССР. А теперь вот надо эту капитуляцию подписать. Время назначено — в 2 часа 30 минут 7 мая. Суслопарова попросили получить одобрение в Москве и подписать его от имени Советского Союза. То есть, все началось с провокационного желания фашистского командования капитулировать только перед нашими западными союзниками и выторговать как можно больше послаблений.

Очень расчетливый шаг — приехать к американскому главнокомандующему: ведь на их города не сыпались бомбы и, тем более, не творились зверства на их территориях.

И Эйзенхауэр, чисто по-американски, когда немцы предложили ему принять капитуляцию одному, решил перехватить Победу. Правда, потом все же согласился считать акт, подписанный в Реймсе, только предварительным протоколом. Но подписывать полноценный Акт о капитуляции в Берлине уже не поехал, поручив это гораздо меньшему генералу по должности — командующему ВВС США. Так же поступили и англичане, поручив подписание Акта в Берлине только маршалу авиации Британии, хотя в войсках находился сам главнокомандующий английскими войсками фельдмаршал Монтгомери.

В присвоение нашей Победы включился и президент США Трумэн. «Как маршал Сталин посмотрит на то, что президент Трумэн



ЗА ВЕТЕРАНАМИ! ВПЕРЁД!

Сегодня день Ваш, ветераны!
Сражений всех победный миг,
Где жизнь и смерть,
и кровь, и раны.
Где в бой зовет атаки крик:

«Вперед! За Родину-Россию!
За жизнь! За Сталина! —
Вперед!»
И павших боги возносили,
И гимн их душам пел народ.

И кровь, пролитую в печали,
Рыдая, приняла Земля.
И всем салюты им звучали
У стен победного Кремля.

И где-то там, за горизонтом,
Победный стяг наш восстает.
И Русь идет единым фронтом
За ветеранами! Вперед!

В. СКОРНЯКОВ.

ХОТИЯТ ЛИ РУССКИЕ ВОЙНЫ?

Хотят ли русские войны?
Спросите вы у тишины
над ширью пашен и полей
и у берез и тополей.
Спросите вы у тех солдат,
что под березами лежат,
и пусть вам скажут их сыны,
хотят ли русские войны.

Не только за свою страну
солдаты гибли в ту войну,
а чтобы люди всей земли
спокойно видеть сны могли.
Под шелест листьев и афиш
ты спиши, Нью-Йорк,
ты спиши, Париж.
Пусть вам ответят ваши сыны,
хотят ли русские войны.

Да, мы умеем воевать,
но не хотим, чтобы опять
солдаты падали в бою
на землю грустную свою.
Спросите вы у матерей,
спросите у жены моей,
и вы тогда понять должны,
хотят ли русские войны.

Е. ЕВТУШЕНКО.

ПАМЯТИ М. КАЛАШНИКОВА

Ушел солдат, любимец
поколений...
Он весь свой век оружие ковал,
Ушел, никем
не превзойденный гений,
Душой — солдат,
делами — генерал.

Войну он знал совсем
не понадышке
И многое из танка повидал.
Творил и жил не для своей
кубышки,
Весь мир его большой
талант признал.

Ушел солдат, один из ветеранов,
Всю жизнь свою
он Родине служил,
Ушел из жизни,
полон разных планов,
Не все, что было
в мыслях, завершил.



Ушел из жизни
славный сын державы —
Прощальные слова произнесли,
В Мытищи наши,
к Монументу Славы,
Навечно,
прах конструктора снесли.

«Прощай, Отец»,
— АК проговорили,
И дружный залп пронесся
над землей.
В прощальной скорби
люди у могилы,
Стояли под промозглой
серой мглой.

Мы с вами,
благодарные потомки,
Взяв эстафету у людей таких,
Без трескотни
и обещаний громких,
Их подвиг сохраним
в сердцах своих.

А.КОРОТКЕВИЧ.

ПАВШИЙ ВОИН

Посредине поля
сражения бывшего,
Над которым туман повис,
Где, казалось,
око Творца-Всевышнего
С предрассветных
небес смотрит вниз,
С окровавленной грудью
на черной земле,
Распластался советский солдат.

Это сотый солдат,
что погиб на войне,
И глаза его в небо глядят...
Но не видят солдат
предрассветных небес,
Помертвело лицо его.
А вокруг шумит
безучастный лес —
Нет уж больше бойца моего.
Охладелой рукой автомат

он держал,
Как держал во вчерашнем бою.
Из него был огонь
и врагов поражал,

Когда шел боец храбрый в строю.
Не за славой пошел
на войну мой герой,
Не за славою вышел

он на поле брани,
Не за золотом
или землею чужой...

Лишь за то от врага
получил эту рану,
Что всей грудью своей
Землю-матерь заградил,
Что на свете любил
ее больше всего,
Потому до конца
он и не отступил,

Нет уж больше
на свете солдата того.

Нет! Не умер солдат! Ведь
Господь говорил:
«Не страшитесь вы тех,
кто лишь плоть
умертвляет.
Тот, кто плоть умертвил,
душу не погубил,
Убиенного дух
к небесам отлетает!»

Ты не умер, солдат!
Ты останешься жить!
На земле тебя помнят и дети,
и внуки!
Мы клянемся тебе
Мать-Россию любить!
Автомат твой возьмем в свои
храбрые руки!

Г. ГРИШИН.



Главный редактор — С. РАМАЗАНОВ.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Московская обл., Мытищи-1,
Московский государственный университет леса, каб. 1410
Телефон: 8 (498) 687-38-86, e-mail:vestnik@mgu.ac.ru. Тираж 500 экз.

Учредитель — ректорат МГУЛ

Газета зарегистрирована в исполнкоме
Мытищинского совета народных депутатов
решением № 1325/23 от 23.12.1990 г.

Ответственность за точность информации несут авторы материалов.
При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК» обязательна.

Верстка и дизайн выполнены Р. ЗВЕРЕВЫМ
Газета отпечатана в издательстве университета.
Распространяется бесплатно.